Урок информатики (безмашинный вариант)
Составила Петрова Светлана Юрьевна, учитель начальных классов 
 МОУ «Шегарская средняя общеобразовательная школа № 2»
Тема: ОБЩИЕ И ОТЛИЧИТЕЛЬНЫЕ ПРИЗНАКИ,  

           КЛАССИФИКАЦИЯ И   ОПИСАНИЕ ОБЪЕКТОВ. ОБОБЩЕНИЕ.

Цели урока:

Обучающая:

1. Закрепить и систематизировать знания учащихся об общих и отличительных признаках объектов, принципах классификации объектов.

2. Обобщить умение выделять общее и собственное имя объекта, относить его к определенному классу.

Развивающая:

Развивать образное мышление, память, воображение.

Воспитательная:

Воспитывать любознательность, стремление к познанию нового.
Оборудование:

Учебник «Информатика в играх и задачах».

Компьютер, экран, проектор.
Используемая литература:

1. Горячев А.В. Информатика в играх и задачах. 3 класс. Учебник-тетрадь в 2-х частях, - М.: «Баласс», 2003. 

2. Горячев А.В. Информатика в играх и задачах. 3 класс. Методические рекомендации для учителя, - М.: «Баласс», 2002. 

Ход урока
I Организационный момент

- Приветствие. (Слайд № 1)
- Подведение итогов контрольной работы.
II Сообщение темы и целей урока.
-Сегодня ваши знания помогут вам совершить космическое путешествие на неизведанную планету. Но прежде чем отправиться в полет необходимо пройти предполетную подготовку. (Слайд № 2)
-Какими должны быть космонавты? (Слайд № 3)
-Итак, отправляемся на космодром.
III Закрепление пройденных знаний

1. Проверка на сообразительность
Решение кроссворда. С.55 № 42   (Слайд № 4)
Один ученик читает, другой отвечает.
-Какое слово получилось в выделенных клетках? (Признак)
-Что такое признак? (Свойство, присущее объекту, по которому можно узнать предмет.)
2. Проверка на наблюдательность и внимание. (Слайд № 5)
-Кто по профессии люди, нарисованные на картинке? (Пожарный, врач, милиционер)
-Какие отличительные признаки вы нашли? (Пол, головной убор)
-Дайте каждому объекту собственное имя.

-Используя общее и собственное имя опишите объекты. (Например: Иван Петрович, пожарный, мужчина, на голове – каска)
3. Отработка материала
-Вы с честью выдержали предполетные испытания. А теперь угадайте на чем мы полетим? (Слайд  № 6)
Распустила алый хвост,

Улетела в стаю звезд,

Нам народ построил эту

Межпланетную…… (ракета)
-Закройте глаза. Начинаем отсчет. 5,4,3,2,1, пуск!

Звучит космическая музыка.

-Впереди неизведанная планета. Совершим посадку на эту планету. Итак, приземляемся.
-Я рада приветствовать вас на планете «Клы». (Слайд № 7)
-Рассмотрите внимательно обитателей этой планеты. 
-На какие группы их можно разделить? (животные и растения)
-Сколько всего живых обитателей вы увидели? ( 9 ) 

-На какие группы их можно разделить? (Летающие и нелетающие)
-Разделим все нелетающие существа на классы. Назовите их. (Многоглазки, треуги)
-Дайте название летающим существам. (Птиклы)
-На какие группы можно разделить все растения? (Деревья и цветы)
-Как назовем деревья? (Дереклы)
-По какому признаку разделим дереклы на классы? (По форме листьев: ромбы и треугольники)
-Придумайте общее имя цветам? (Цвеклы)
-Как цвеклы можно разделить на группы? (По форме листьев: квадрат и клещи)
-А теперь проведите самостоятельное исследование. Девочки-космонавты, найдите все общие признаки и отличительные особенности многоглазок, а мальчики – треуг.

Проводится проверка.

-Любые исследователи все свои наблюдения записывают. 
Давайте и мы сделаем записи в бортовом журнале нашего космического корабля. (Слайд № 8) 

Учебник стр. 54.
4. Работа в группах.

-Придумайте собственное имя инопланетянина и загадайте с помощью кроссворда.

Группы обмениваются кроссвордами и разгадывают имена.
IV Итог урока

-Нам пора возвращаться домой.
-Понравился ли вам полет?

-Чем занимались во время полета?

-Как разделить предметы на классы?

-Что такое общий признак? Приведите пример.

-Дайте общее имя по отношению к себе? Собственное?

Выставление оценок.
V Домашнее задание (Слайд № 9)
Стр. 55, № 43, стр. 56, № 45

